

习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平向中国发展高层论坛2023年年会致贺信。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局加速演进,局部冲突和动荡频发,世界经济复苏动力不足。促进复苏

需要共识与合作。中国提出全球发展倡议,得到国际社会的广泛支持和积极响应。中国将坚持对外开放的基本国策,坚定奉行互利共赢的开放战略,不断以中国新发展为世界提供新机遇。中国将稳步扩大规则、规制、管理、标准

等制度型开放,推动各国各方共享制度型开放机遇。

中国发展高层论坛2023年年会当日在北京开幕,主题为“经济复苏:机遇与合作”,由国务院发展研究中心主办。

习近平向巴西总统卢拉致慰问电

新华社北京3月26日电 3月26日,国家主席习近平向巴西总统卢拉致慰问电。

习近平表示,顷悉卢拉总统罹患流感和肺炎,不得不推迟访华,我谨向你表

示诚挚慰问。祝愿总统先生早日康复,欢迎你在双方方便的时候尽早访华。

“荆歌”铁马·奔向未来

2023荆州马拉松圆满举行

本报讯(记者李天然 夏雨彬) 3月26日7时30分,“荆歌”铁马奔向未来”2023荆州马拉松在荆州体育中心鸣枪开跑。

市委书记吴锦,市委副书记、市长周志红,中国田径协会副主席隋荫军,省体育局党组成员、副局长骆启义,市委副书记周向阳,市人大常委会主任段昌林,市政协主席蒋海,市领导刘辉文、严红等出席开幕式并为荆州马拉松鸣枪。

作为湖北省2023年首场金牌赛事,本次赛事由中国田径协会进行技术认证,荆州市人民政府主办,荆州市文化和旅游局承办,湖北省田径协会对赛事进行监管。赛事项目分为男子女子马拉松(42.195公里)、男子女子半程马拉松(21.0975公里)、健康跑(约8公里)和亲子跑(约4.5公里)4个项目。

本次比赛共有20103名选手参赛,分别来自中国、新加坡、肯尼亚、日本。其中,荆州市内(含所辖县市区)报名选手达12264人,市外选手7839人。经过激烈角逐,来自合肥的选手许允以2小时22分12秒成绩夺得男子马拉松冠军,来自郑州的选手朱冰莹以2小时52分34秒成绩夺得女子马拉松冠军;来自黄石的选手曹欢以1小时08分42秒获得男子半程马拉松第一名,来自武汉的选手熊娟以1小时15分21秒成绩获女子半程马拉松第一名。

一场马拉松,沸腾一座城。此次比赛起点设在荆州体育中心北广场,全程马拉松终点回到荆州体育中心北广场,半程马拉松终点设在大学城中央公园,健康跑终点设在金凤广场,亲



3月26日上午,2023荆州马拉松在荆州体育中心北广场鸣枪开跑。(梅闻 柯以鹏 摄)

子跑终点设在楚天都市·御湖一品。广大运动健儿在比赛中,经过市民之家、文湖公园、金凤广场、东门、张居正故居、三台公园、大学城中公园、临江仙公园、万寿宝塔、分洪纪念碑、洋码头等地,尽享荆州经典地标和人文自然景观,领略荆州古城丰厚底蕴和日新月异的城市魅力。此外,我市还在42.195公里的荆马赛道上布置42

处具有荆楚文化特色的音乐加油站、荆州花鼓戏、古琴演奏、楚服秀、荆楚民歌演唱等群众展演,奉上一场穿越古今的文化盛宴,进一步激发群众对荆州、爱荆州、兴荆州的热情。

据悉,荆州马拉松自2017年开展以来,赛事规模、赛事水平和影响力不断提升,已经成为荆州一张熠熠生辉的城市名片。2017年获得中国田协

铜牌赛事称号,2018年获中国田协银牌赛事及特色赛事最美赛道两项荣誉,2019年获中国田协金牌赛事称号。2018、2019年连续两年入选由人民网发布的中国最具影响力马拉松赛事排行榜前100位,最高位居第34位。受疫情影响,2020-2022年赛事停办。时隔3年,2023荆州马拉松再次开跑。

奔向更加辉煌美好的明天

□ 本报评论员 曹歌

悟到了奋斗和成长;与此同时,荆马激发了人生的无限可能、燃起了追求卓越的热情、传递了健康和向上的力量。

作为一项源远流长的体育运动,马拉松代表着挑战自我的精神、坚韧不拔的意志和团队协作的精神。在马拉松比赛中,选手需要跑完42.195公里的路程,这需要极大的毅力和耐力。选手们需要经过多年的训练和准备,以确保他们的身体和心理能够

承受比赛的压力。这种挑战自我的精神,可以激励人们不断超越自己、追求更高的目标。

马拉松强调团队协作的重要性。比赛中,选手们需要相互支持鼓励。这种合作精神可以帮助选手在比赛中取得更好成绩,也是在任何攻坚克难的“战役”中必须具备的优秀品质。

马拉松比赛不仅是一项体育赛事,它代表着一种精神和时代价值。

荆马赛事展示了城市的健康活力、发展潜力与和谐奋进的形象,同时也激励着人们在日常生活中追求更高的目标、发挥出自己最好的潜力。在建设江汉平原高质量发展示范区的征程中,让我们发扬马拉松精神,战胜前进路上的艰难险阻,挑战新的行业和自目标,实现看似不可能的未来图景。让我们一起奔跑,奔向更灿烂的未来,奔向更高的人生巅峰,奔向更加辉煌的荆州!

全国文明城市创建进行时

文明,是一座城市最“硬”的软实力,也是人民群众最“实”的幸福感。

沙市区委、区政府始终坚持从人民最关心最现实的问题出发,把创建全国文明城市作为新时代加快建设自信自强、文明秀美、包容开放、活力充盈的江汉平原生态宜居城市的重要抓手。全区上下同心同德、群策群力,不断丰富文明城市的色彩与内涵,以幸福之城标注城区文明,以文化底蕴润泽城区文明,让文明的种子在人们心中生根发芽,让文明创建的成果惠及群众。

聚力 文明塑形扮靓城市

创文,是一项永不竣工的“民心工程”。为了建设更高层次的文明城市,沙市区出台《沙市区创建全国文明城市工作制度》,创建常态化工作方案,不断优化完善日常调度、督查测评、考核问责等机制,提升规范管理水平。

——建立“四位一体”督查体系。7个区级督察组分块督查,牵头单位分片督查,责任单位定向督查、创文办重点督查,49轮督查确保各责任单位逐一对照整改,将文明城市创建的“责任清单”办成人民群众的“幸福清单”。

——引导广大群众积极参与文明城市创建。9.5万份精美的《沙市区创建全国文明城市宣传手册》,发放到学校、企业、社区;公交站、街头巷尾、商超周边等2182处、总面积达38576平方米的各式创意新颖的户外创文宣传栏,以及1653块LED电子显示屏吸引市民驻足观看。文明城市创建宣传入眼入心,文明意识深入人心。

——建强实践阵地。建成新时代文明实践中心1个、新时代文明实践所10个、新时代文明实践站102个,实现区、镇(街道)、村(社区)三级全覆盖。搭建覆盖广泛的志愿服务网络,以公共文化场馆、景区景点、交通场站、窗口服务单位等为重点,构建“15分钟志愿服务圈”。

——建强志愿队伍。制定《沙市区新时代文明实践志愿服务联席会议制度》,推进“1+8+N”志愿服务队伍体系建设,建成8个常备志愿服务队、391个特色志愿服务队,78787名志愿者长期活跃在基层一线,凝聚创建磅礴力量。

蝶变 城市新貌铸就靓丽色彩

3月的沙市,绿树掩映、繁花似锦,街道整洁干净,路上交通秩序井然,行人友好礼貌。人们流连于休闲广场、公园绿地,悠然自得,好不惬意。

创建文明城市就是要为市民营造舒适宜居的环境,让生活变得更加美好。沙市区坚持以民生为本,启动一大批创文惠民项目建设;2019年以来,改造老旧小区109个,改建标准化农贸市场18个,新增无障碍设施142处,时尚、宜居的沙市成为市民心中的“诗意与远方”;高标准规划设计、高品质推进建设,建成“口袋公园”15个、公共厕所31个,让城市融入自然,实现开窗见绿、处处皆景。

为提高居民生活质量,助力全国文明城市创建,沙市区持续开展整治“牛皮癣”“流浪狗”“空中飞线”等10个专项整治行动,提升城区功能形象和环境面貌。

不经意间,市民欣喜地发现一根根盘踞在老旧小区通道多年的老旧电线杆被拆除,每天行走的街巷宽敞了;那些破旧斑驳的外立面墙面洗净刷白后,居住环境焕然一新;公共区域停车位增多了;以往常被诟病的路口交通信号灯已优化……

看似一件件小事,实实在在赢得了民心,城市精细化管理水平不断提升,群众获得感、幸福感和安全感空前高涨。

沙市,这座崇德向善、文化厚重、和谐宜居之城,在文明城市创建中生机勃勃,日臻秀美。

劲吹「文明风」绽放「幸福花」

沙市区推进全国文明城市创建工作走笔

□ 记者 周蓉 陈丹 特约记者 许露阳

我市河湖生态明显改善

21801条河湖全部纳入河湖长制管理体系

本报讯(记者裴蜀华 通讯员杨吉溢)3月22日是第31届“世界水日”,22日至28日是第36届“中国水周”。记者昨日从市河湖长制办公室获悉,我市全面加强河湖管理与保护,全市21801条河湖全部纳入河湖长制管理体系,河湖生态明显改善。

全市共有省级河湖5个、市级河湖27个、县级河湖292个、乡(镇)级河湖388个以及小微水体21089个。自2017年全面推行河湖长制以来,我市构建起市、县、乡、村四级河湖长制责任体系,组建285个市、县两级分河湖长制办公室,3984名四级河湖长境内重要河流、重点湖泊实现分级分段管护责任全覆盖。

我市在全省率先建立长江岸线管理员制度,落实长江岸线管理员572名,设置“长江岸线管理党员示范岗”,严格落实“清四乱、治三非、查两度、管两禁、一保一防、两巡查”工作职责,引入市场化监管模式,形成“专职管理员+堤防监管员+第三方监管+民间河湖长”的立体全域管护格局,为全省长江大保护提供有益借鉴。

河道采砂管理方面,我市常态化开展巡江执法行动,拆解“三无”吸砂船只,实现荆市长江河段非法采砂船舶“清零”,杜绝非法采砂现象,河道采砂管理工作跃升至全省第一方阵。其中,采砂工程船舶集中监管、“三无”吸砂船舶分片拆解、航道疏浚砂综合利用等经验在全省推广。

我市持续开展黑臭水体和小微水体整治,通过多方整合资金,强化“一长两员”工作机制,对乡(镇)、村组小微水体开展综合治理,美化乡村人居环境。洪湖市乌林镇吴王庙村、荆州区马山镇蔡桥村、石首市高陵镇高陵社区入选全省小微水体治理管护典型案例汇编。

5年来,市、县两级河湖长共整改上级交办的“四乱”问题853个,开展长江岸线利用项目清理整治、违建别墅清理整治专项行动和妨碍河道行洪问题排查整治,累计完成451条河流、194个湖泊、458个水利工程勘界立桩,打通河湖管理“神经末梢”。

荆州观察

3月26日清晨,荆州城“醒”来了,她欣喜地准备着盛大的马拉松盛会。万众瞩目,热情高涨,2万余人齐聚此地,只为了那一瞬间的荣耀与梦想。无论跑过多少路,无论有多少的汗水与疲惫,每一个人的心中,都有着一份执着和信念。这不仅是一项运动,更是一种生活态度,是对健康和生命的追求,更是对自我的挑战和超越。今年荆马,我们看到了拼搏和勇气、感受到了努力和坚持、领

“荆州味道”香飘第七届食博会·预博会

14家企业签订5000余万元意向合同

本报讯(记者安娇媛 通讯员刘想平)3月24日至26日,第七届中国国际食品及配料博览会、首届中国国际预制菜产业博览会在广东东莞举办。我市组织14家企业携60多个产品参展,并与26家采购企业签订意向合同,签约金额达5000余万元。

本届食博会·预博会共有来自20多个国家和国内31个省(区、市)的千余家企业参展,分为预制菜展区、国贸基地展区、服务贸易展区和国际展区等,囊括食品行业、预制菜行业的全产业链。600多家来自国内外的专业采购商到场洽谈,寻求合作。

荆州鱼糕、公安牛肉、洪湖藕带、小胡鸭……色香味俱全的“荆州味道”香飘

两大展区,吸引了不少采购商的目光。展会期间,荆州9家企业还参加了全国预制菜擂台赛,公安县开展预制菜产业招商专场推介会活动。最终,我市9家企业获优秀参展商奖项,10多款预制菜摘得优秀参展产品奖项。

在同期举办的首届中国国际预制菜发展论坛上,荆州作发言推介本地特

色预制菜,介绍荆州打造“华中预制菜之都”的有关情况,分享预制菜产业发展的经验与成果。

此次组团参展,全面展示了我市丰富的农业资源和深厚的美食文化,集中展示了我市农业食品及预制菜领域的新技术、新产品、新成果,进一步擦亮荆州“华中预制菜之都”城市名片。

有一种绿,叫“工厂绿”

中石化四机石油机械有限公司以制造“含绿量”提升发展“含金量”

□ 记者 肖潇 熊丹 通讯员 庞坚

2月27日,江苏油田花页4平台,目前国内功率最大的电动压裂装置SYL8000型电驱压裂撬,顺利完成100小时页岩油压裂施工——“首秀”期间,性能稳定。

这台压裂装置最大功率8000马力,是目前世界先进的深层页岩油气开发装备,1台可顶替3台常规柴油2500型压裂车,它的投用有效提高了作业效率、减少作业风险,为页岩油开发提供安全、绿色、高效保障。

SYL8000型电驱压裂撬,是中石化四机石油机械有限公司(以下简称“四机公司”)持之以恒打造“绿色工厂”的最新成果。

3月24日,工信部公布2022年度绿色制造名单,四机公司摘得国家级“绿色工厂”荣誉。

“投资绿色,值吗?”四机公司用持续10余年的绿色转型发展给出答案——用地集约化、原料无害化、生产洁净化、废物资源化、能源低碳化为目

标,从末端治理到源头管控,把节能减排嵌入生产流程,把绿色驱动融入制造过程,将绿色变成创造力、生产力,用生产“含绿量”提升发展“含金量”。

从绿色治理破题——末端净化“三废”近零排放

仲春时节,四机公司处处透着“绿”的生机。树木葱郁、花草繁盛,一排放、一片片,包围着一个“人勤春来早”的忙碌车间,释放着春天的活力。

西厂区涂装厂外,沿着车间外墙,工人们正在架设一排排长长的架子,几个白色活性炭炭箱等待安装,这里正在建设的是涂装废气提标改造(VOCs治理)项目。

VOCs,挥发性有机物,是PM_{2.5}和臭氧污染的重要前体物。“十四五”期间,我国大气污染防治的重点即为加强PM_{2.5}和臭氧污染协同控制,大力推进挥发性有机物减排是重中之重。

(下转第3版)

